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In 2015, although its percentage was lower than that in 2014 (82.3%), 81.4% of respondents 
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<Difficulties in reducing the number of Japanese expats> 
- Japanese expats are indispensable to maintain production 
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Existing FTAs such as NAFTA or KORUS showed higher utilization rates among 
Japanese firms. Over 40% of respondents answered that they are under consideration of 
utilizing the Trans-Pacific Partnership (TPP) in future bilateral trade with Japan. 

Japanese firms utilize FTAs and consider the utilization of TPP 

Table  Utilization of bilateral or multilateral FTAs/ EPAs by country/region (Unit: firms, %)

# of
Respondents

Utilizing
Considering
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80.5% respondents, including those who already have business relationship there, 
indicate that they are interested in developing business with companies in Latin 
America. Mexico and Brazil attracted the most. 

Strong interest in business with Latin America 
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Medical and environmental markets 
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